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Пояснительная записка комитета по сохранению культурного наследия Ленинградской области к отчету о реализации государственной программы Ленинградской области 
"Развитие культуры в Ленинградской области"
за январь – март 2023 года
Проектная часть
Федеральный проект «Творческие люди»

В 2023 году предусмотрено финансирование мероприятий по реализации федерального проекта "Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры (Культурная среда)" в размере 27 500,00 тыс. рублей тыс. рублей (за счет областного бюджета Ленинградской области 9 075,00 тысяч рублей, за счет средств федерального бюджета – 18 425,00   тысяч рублей.). Фактическое финансирование мероприятия за период с января по март 2023 года составили 
27 500,00 тыс. рублей. 

30.01.2023  заключено соглашение между комитетом и  ГБУК ЛО «Музейное агентство», по условиям которого будет проведено технического оснащения Государственного дома-музея Н.А. Римского-Корсакова (Тихвинского мемориального филиала ГБУК ЛО «Музейное агентство»).
     По состоянию на 01.04.2023 г. Заключены контракты  на приобретение звукового оборудования, мультимедийного оборудования, экскурсионного видео и аудиоконтента, кассового оборудования, а также специализированного оборудования для маломобильных групп населения.

В мае 2023 года планируется заключение контракта на приобретение оборудования 
и технических средств для осуществления экспозиционно-выставочной деятельности, фондового оборудования.
Освоение средств запланировано на 2-4 кварталы 2023 года.

Федеральный проект «Творческие люди»

В 2023 году предусмотрено финансирование мероприятия за счет областного бюджета Ленинградской области в размере 20 000,00 тыс. рублей. Фактическое финансирование за период с января по март 2023 года составило 5 000,00 рублей. 
В рамках федерального проекта «Творческие люди» расходы на реализацию выставочных проектов ведущих федеральных и региональных музеев на территории Ленинградской области исполнены в сумме 4 461,47 ,0 тыс. рублей. В рамках реализации выделенных средств ГБУК ЛО "ВЦ "Эрмитаж-Выборг" заключен государственный контракт на организацию и проведение выставки «Россика. Иностранные портретисты XIX века», оплачены услуги содержания и охраны объекта.

Федеральный проект «Цифровая культура»

В 2023 году предусмотрено финансирование мероприятия за счет областного бюджета Ленинградской области в размере 1 000,00 тыс. рублей. Фактическое финансирование за период с января по март 2023 года составило 1 000,00 рублей. Фактически израсходовано – 0,00 руб.

В рамках мероприятия запланировано создание мобильного приложения – мультимедиа - гид с применением технологий дополнительной реальности 
ГБУК ЛО «Музейно-мемориальный комплекс «Дорога Жизни». Планируемый срок размещения извещения об осуществлении закупки - май 2023 г.
Комплекс мероприятий, направленный на достижение цели федерального проекта «Сохранение культурного и исторического наследия»

Мероприятие «Реставрация недвижимых памятников истории и культуры (научно-исследовательские, проектно-сметные, ремонтно-реставрационные работы, археологические работы»

Предусмотрено финансовое обеспечение в размере 325 330,30 тыс. рублей. Фактическое финансирование и освоение за период с января по март 2023 года составило 8 863,53 тыс. рублей.

За счет указанных средств ГКУ ЛО «Дирекция по сохранению объектов культурного наследия» проведены первоочередные противоаварийных мероприятий по живописи на объекте культурного наследия федерального значения «Собор Петра и Павла», сер. XIX в., (готовность 100%), разработка проектно-сметной документации по реставрации монументальной живописи и иконостаса (готовность 45%), а также осуществлено ведение научного руководства и авторского надзора при проведении ремонтно-реставрационных работ, строительный контроль (технический надзор) при проведении ремонтно-реставрационных работ.
Процессная часть

Комплекс процессных мероприятий "Создание условий для сохранения культурного и исторического наследия"

Мероприятие  «Обеспечение деятельности ГКУ ЛО "Дирекция по сохранению объектов культурного наследия"»

Предусмотрено финансовое обеспечение в размере 25 280,79 тыс. рублей. Фактическое финансирование и освоение за период с января по март 2023 года составило 5 025,21 тыс. рублей. В рамках мероприятия оплачены расходы на обеспечение деятельности учреждения (начисление заработной платы, закупка товаров, работ, услуг в сфере информационно-коммуникационных технологий, уплата налога на имущество организаций, земельного налога, прочих налогов, сборов)

Комплекс процессных мероприятий «Создание условий для развития музейного дела»

Мероприятие  «Обеспечение деятельности государственных музеев»

В 2023 году предусмотрено финансирование мероприятия за счет областного бюджета Ленинградской области в размере 520 369,50 тыс. рублей. Фактическое финансирование мероприятия за период с января по март 2023 года составили 130 092,37 тыс. рублей. Исполнено на сумму 130 092,37 тыс. рублей.
За отчетный период государственными музеями Ленинградской области проведено более 75  выставок/экспозиций, государственные музеи Ленинградской области посетило 279,67 тысячи человек.

Мероприятие  «Содержание и обеспечение сохранности объектов недвижимости»

В 2023 году предусмотрено финансирование мероприятия за счет областного бюджета Ленинградской области в размере 1 493,07 тыс. рублей. Фактическое финансирование мероприятия за период с января по март 2023 года составили 
1 493,07 тыс. рублей. 

Освоение по временному наружному электроосвещению и временной конструкции навеса для организации водоотведения объекта культурного наследия федерального значения "Часовая Башня, XV-XVII вв.", расположенного по адресу: Ленинградская область, г. Выборг, ул. Крепостная, д. 5.б., запланировано 
на 2-4 кварталы 2023 года.
Мероприятие  «Обеспечение доступности музейных фондов»

В 2023 году предусмотрено финансирование мероприятия за счет областного бюджета Ленинградской области в размере 56 808,01 тыс. рублей. Фактическое финансирование мероприятия за период с января по март 2022 года составили 56 808,01  тыс. рублей. 
За период январь-март 2023 года исполнено на сумму 17 829,79 тыс. рублей – оплачен контракт по созданию экспозиции  Народного музея «Дорога жизни»: объект культурного наследия регионального значения "В этом доме в 1941-43 гг. находился штаб автомобилистов, осуществляющих автоперевозки через Ладожское озеро по "Дороге жизни". На доме установлена памятная доска", расположенного 
по адресу: Ленинградская обл., Всеволожский район, д. Коккорево, д. 27.
