О результатах реализации государственной программы «Развитие культуры в Ленинградской области» в 2019 году и о перспективах развития отрасли культуры на 2020-2024 годы
(Слайд1) В соответствии с Указом Президента Российской Федерации В.В.Путина от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» сфера культуры отнесена к числу приоритетных национальных проектов. Основополагающая роль культуры в жизни общества закреплена в официальных документах – «Основах государственной культурной политики» и «Стратегии государственной культурной политики на период до 2030 года».
Финансовое обеспечение отрасли
(Слайд 2) Комитет по культуре является разработчиком и ответственным исполнителем  государственной программы «Развитие культуры в Ленинградской области». Данная программа отражает приоритетные направления развития отрасли: библиотечное обслуживание и популяризация чтения; сохранение и охрана культурного и исторического наследия; музейная деятельность; профессиональное искусство, культурно-досуговая деятельность, развитие инфраструктуры. Кроме того, комитет также является исполнителем по еще 3-м государственным программам:

- «Современное образование Ленинградской области»;

- «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Ленинградской области»;
- «Устойчивое общественное развитие в Ленинградской области».
(Слайд 3) Финансовое обеспечение развития отрасли культуры за последние пять лет увеличилось в два раза и в 2019 году составляет 3 056 866,0 тыс. рублей. Исполнение бюджета в 2019 году составило 91%.
(Слайд 4) По расчетам с Министерством культуры Российской Федерации из федерального бюджета в областной бюджет Ленинградской области поступили и использованы в полном объеме межбюджетные трансферты на общую сумму 67 056,4 тыс. рублей.
 (Слайд 5) По данным официальной статистики, среднемесячная заработная плата работников учреждений культуры за 2019 год составляет 42 912 рублей. 
Национальный проект «Культура»
(Слайд 6) В 2019 году дан старт нацпроекту «Культура». В Ленинградской области  разработаны три региональных проекта, вошедших в пакет  национального проекта «Культура»: «Культурная среда», «Творческие люди» и «Цифровая культура». Общий объем финансового обеспечения региональных проектов – 142 203,5 тыс. рублей.
(Слайд7) В целях достижения показателей региональных проектов в отчетном периоде:

- оснащены девять детских школ искусств в Бокситогорском, Всеволожском, Гатчинском, Кингисеппском, Киришском, Ломоносовском, Подпорожском, Тихвинском районах. По итогам проекта для учащихся ДШИ области приобретено более  3 тыс. инструментов, оборудования, учебных материалов, в том числе 43 пианино и 6 роялей;

(Слайд 8) - по итогам конкурсного отбора среди субъектов Российской Федерации создана одна модельная муниципальная библиотека - Тосненская центральная районная детская библиотека;

- приобретено две единицы специализированного автотранспорта (автоклуба);

- 166 специалистов прошли повышение квалификации на базе Центров непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры;

(Слайд 9) - грантовую поддержку получили 4 любительских творческих коллектива;

- присуждена 31 стипендия талантливой молодежи в сфере музыкального искусства;

- (Слайд 10) перечислено 12 грантов некоммерческим организациям на творческие проекты направленные на укрепление российской гражданской идентичности на основе духовно-нравственных и культурных ценностей народов Российской Федерации;

- реализовано 6 крупномасштабных фестивальных проектов;
(Слайд 11) - организовано 2  выставки из собрания Государственного Эрмитажа;

создан один виртуальный концертный зал в Выборге;

одна выставка оснащена аудио-гидом на базе  платформы ARTEFAKT.
Основные показатели
В качестве показателей состояния культуры региона обратимся к данным федерального статистического наблюдения за деятельностью учреждений культуры.

(Слайд 12) В 2019 году в Ленинградской области функционировали 335 муниципальных учреждения культурно-досугового типа, 394 муниципальных и 2 государственных библиотеки, 75 детских школ искусств, 35 государственных музеев,                                 5 государственных театров, 2 государственных оркестра, ГБПОУ «Ленинградский областной колледж культуры и искусства», ГБУК ЛО «Дом народного творчества». Остается стабильным число муниципальных детских школ искусств - контингент обучающихся в детских школах искусств области составляет 22 425 человек.

(Слайд 13) На базе учреждений культуры осуществляют свою деятельность 5 514 клубных формирования (116 587 участников). В Ленинградской области действуют 433 коллектива самодеятельного художественного творчества, имеющие звание «Народный (Образцовый) самодеятельный коллектив» и 2 «Заслуженных коллектива народного творчества». Данные о количестве участников клубных формирований используются для расчета показателя оценки результативности деятельности глав администраций муниципальных районов и городского округа Ленинградской области «Рейтинг 47». 

В 2019 году Минкультуры России были установлены ежеквартальные показатели с целью мониторинга реализации мероприятий национального проекта «Культура», а именно «Увеличение на 15% к 2024 году числа посещений организаций культуры». 
Установленные для Ленинградской области значения, были достигнуты в минувшем году в полном объеме и  составили 102,3%. Таким образом, посещаемость жителями Ленинградской области учреждений культуры, в том числе участниками клубных формирований, культурно - массовых мероприятий на платной основе,  а также библиотек, театров, кинотеатров, музеев, парков составила 6 млн. 621 тыс. человек.
Год театра. Профессиональное искусство
(Слайд 14) Важнейшие достижения  в области культуры в 2019 году были связаны с Годом театра в Российской Федерации. В соответствии с Планом  основных мероприятий, утвержденных Губернатором Ленинградской области, реализован 21 тематический проект.
(Слайд 15) Не могу не отметить, что в Год театра Драматический театр «На Литейном» и Драматический театр на Васильевском стали Лауреатами Высшей театральной премии Санкт-Петербурга «Золотой софит».

Лодейнопольский драматический  театр-студия «Апрель» стал пятым государственным театром Ленинградской области.

В области работают  две концертные организации: оркестр русских народных инструментов «Метелица» и Симфонический оркестр. В 2019 году силами профессиональных музыкантов организовано 160 концертных выступлений для жителей региона. 
Обеспечение отрасли квалифицированными кадрами
(Слайд 16) Важное значение для развития отрасли имеет вопрос обеспечения квалифицированными кадрами. Особую роль в этом играет Ленинградский областной колледж культуры и искусства. Приём студентов в 2019 году на бюджетной основе  составил 150 человек. Конкурс  по колледжу составил 6 человек  на место. Студенты колледжа продемонстрировали высокий уровень подготовки и профессионализм, участвуя в таких знаковых мероприятиях, как концертная программа выставки «Золотая осень» на Красной площади в г. Москва, праздничная программа, посвященная Дню России в г. Минск (Республика Беларусь), театрализованная программа, посвященная подведению итогов Года здорового образа жизни в Ленинградской области (БКЗ «Октябрьский»).
Библиотечное обслуживание

(Слайд 17) В целях увеличение доступности библиотечно-информационных ресурсов для населения области государственные библиотеки региона – Ленинградская областная универсальная научная библиотека и Ленинградская областная детская библиотека ежегодно расширяют формы своей деятельности. Реализованы такие крупные проекты как: «Библиотечная столица Ленинградской области: Цифровая культура в библиотеке», «Книжный путь», VIII Межрегиональные Губернские чтения «Из истории краеведческого движения в Ленинградской области», «Антропология чтения».
В течение последних четырех лет наблюдается увеличение числа пользователей библиотек. В 2019 году возросло также число посещений.
(Слайд 18) Однако, серьезной проблемой остается вопрос книгообеспеченности. Совокупный фонд библиотек ежегодно снижается. Новые поступления на 1000 жителей составили 106 документов, при рекомендованной норме 225. Процент списания (выбытия) опережает процент новых поступлений. Государственной программой «Развитие культуры в Ленинградской области» предусмотрены мероприятия по комплектованию муниципальных библиотек, по приобретению библиобусов с целью обеспечение условий для выравнивания доступа к информационным ресурсам удаленным пользователям, но данная мера не решает проблему полностью.
В этой связи, в настоящее время комитетом по культуре осуществляется мониторинг потребности муниципальных образований в средствах на комплектование книжных фондов для принятия решения о корректировке государственной программы «Развитие культуры в Ленинградской области».
Музейная деятельность
(Слдайд 19) Продолжается рост интереса посетителей к музейным событиям. Начал свою работу новый музей – «Дом авиаторов» в составе Музейно-мемориального комплекса «Дорога жизни». Интерактивная экспозиция современного музея способствует процессу исторического просвещения учащихся, студентов, заинтересованных лиц в изучении истории России, позволяет «Дому Авиаторов» стать центральным музеем истории авиационных соединений Краснознаменного Балтийского Флота и ВВС Ленинградского фронта, принимавших активное участие в главных сражениях Ленинградской битвы 1941-1944 гг.
Завершена работа по проектированию новых экспозиций в Лужском и Новоладожском музеях. Проведено более 200 разноплановых выставок, музеи Ленинградской области посетило более 1 100 000 человек.
(Слайд 20) Эффективным инструментом популяризации историко-культурного наследия, аттрактивной формой работы с населением, с посетителями музея являются фестивали. Особым успехом пользуется серия фестивалей военно-исторической реконструкции под единым брендом «Западные рубежи России» в крепости Корела и Ивангородской крепости, в Старой Ладоге, «Турнир Святого Олафа» - в Выборгском объединенном музее-заповеднике.

К достижениям в музейной сфере относится победа проекта Староладожского музея-заповедника «Мультимедийный проект «Церковь св. Георгия в Старой Ладоге» и мультимедийной экспозиции «Дома авиаторов» в V Интернет-фестивале музейного мультимедиа «Музейный Гик», а также Музея-заповедника Парк Монрепо в конкурсе «Лучшие в туризме-2019» в номинации «Лучший маршрут экологического туризма «Здоровый образ жизни в Ленинградской области».
Сохранение и охрана культурного и исторического наследия
(Слайд 21) В 2019 году завершена разработка проектов для проведения реставрационных и ремонтных работ на объектах культурного наследия, расположенных в Гатчине -   Собор Петра и Павла и Круглая рига. 

Разработаны проекты реставрации по звоннице «Ансамбля Большого Тихвинского монастыря»,  «Часовне Петра и Павла» в  деревне Заозерье Подпорожского района. Проект проведения ремонтных работ по объекту «Блиндаж», расположенному во Всеволожском районе на 38 км «Дороги жизни». 

Проведены научно-исследовательские археологические работы на объекте культурного наследия «Дворцово-парковый ансамбль усадьбы Демидовых «Тайцы» и  объекте культурного наследия федерального значения «Культурный слой и в нем остатки каменных оборонительных сооружений крепости Копорье» XIV-XV вв. 

Заключены государственные контракты на разработку проектно-сметной документации для объектов, находящихся в собственности Ленинградской области таких, как «Здание почтовой станции» в деревне Кипень Ломоносовского района, «Дом, где жил и работал выдающийся советский энергетик Графтио Генрих Осипович», руководивший строительством Волховской ГЭС» в Волхове, «Бастион Пантсерлакс» в Выборге. 

Продолжаются проектные работы по таким крупным объектам как  «Крепость, середина XV в. с церковью XVI-XVII вв.» в селе Копорье и «Дворцово-парковый ансамбль усадьбы Демидовых «Тайцы» в Гатчинском районе.

Реставрационные работы велись на 22 объектах культурного наследия. Из них на 16 объектах, в том числе 12 объектах культурного наследия регионального значения – памятниках Великой Отечественной войны работы полностью завершены.
В 2020 году будут продолжены ремонтно-реставрационные работы на объекте культурного наследия -  «Захоронении советских воинов, погибших в 1941-44 гг.; среди погибших - Герой Советского Союза Шитов П.С.», расположенного в Кингисеппе.  Срок выполнения работ 6 мая 2020 года. К 9 мая 2020 года планируется провести работы по сохранению еще на 10 объектах – братских захоронениях.

(Слайд 22) Также продолжатся работы по сохранению памятников деревянного зодчества Подпорожского района:  «Церковь Рождества Богородицы» в деревне  Гимрека, а также   «Никольской церкви» и «Церкви Святого пророка Илии», в деревне Согиницы.
Большая работа проведена в рамках государственной охраны. Установлены границы территорий 507 объектов культурного наследия,  а предметы охраны 505 объектов культурного наследия. В 2020 году планируется завершить работу по определению границ территорий объектов культурного наследия, являющихся здания и сооружениями.

В 2020 году продолжится работа по разработке зон охраны объектов культурного наследия. Заключен государственный контракт на 2019-2020 годы на разработку зон охраны для 43 объектов культурного наследия.

В  Единый государственный кадастр недвижимости внесены сведения о границах территорий в отношении 78 % объектов культурного наследия.                                           

Продолжаются совместно с Международным банком реконструкции и развития ремонтно-реставрационные работы здания почтовой станции, где останавливался А.С. Пушкин в д.Выра и объектов культурного наследия, расположенных на территории государственного бюджетного учреждения культуры Ленинградской области «Государственный историко-архитектурный и природный музей-заповедник «Парк Монрепо».

11 декабря 2019 года между Министерством культуры Российской Федерации и Ленинградской областью был подписан Договор о реализации подпроекта «Создание на основе фрагмента городской структуры «Квартал Сета Солберга» (совр. название «Квартал № 17 района Линноитус») центра культурно-исторического развития исторического поселения».

Данный подпроект реализуется в  рамках инвестиционного проекта «Комплексное развитие территории и инфраструктуры малых исторических поселений» Министерством культуры Российской Федерации совместно с Новым банком развития БРИКС. 

Согласно инвестиционному предложению, будет проведена комплексная реставрация и приспособление объекта культурного наследия с реставрацией застройки  достопримечательного места регионального значения «Квартал № 17 Линноитус» по адресу: г. Выборг, квартал ограниченный улицами Крепостной, Красноармейской, Красина, Сторожевой башни и объекта культурного наследия регионального значения «Дом губернского правления» по адресу: г. Выборг, ул. Крепостная, д. 22. Срок реализации Проекта 2025 год. 

Слайд 23) Ленинградская область активно поддерживает программу по поддержке волонтерского движения. 20 апреля 2019 года состоялся Всероссийский День заботы о памятниках истории. Акция была приурочена к Международному дню охраны памятников и исторических мест. Комитет по культуре Ленинградской области совместно с волонтерами провел работы по уборке территории "Дворцово-паркового ансамбля усадьбы Демидовых "Тайцы".

В июле 2019 года на территории крепости Копорье в рамках программы «Волонтеры культуры» открылись два волонтерских кампуса «Копорье 2019» и «Тайцы 2019».

Для крепости Копорье это уже второй международный кампус. Вместе с волонтерами из России здесь трудятся граждане из Франции, Германии и Украины. Добровольцы совместно с археологами продолжают изучать Копорскую крепость. В 2019 году копорский кампус работал в две смены. Были сделаны новые уникальные находки – впервые обнаружена новгородская вислая печать.

Одновременно с международным кампусом «Копорье 2019» был создан летний лагерь для молодежи «Тайцы 2019». Здесь было выделено два направления: одна группа участников трудилась с археологами, а вторая группа работала в парке, занималась его благоустройством, расчищала исторические дорожки.
Развитие инфраструктуры отрасли
(Слайд 24) В 2019 году произведен капитальный ремонт на 31 объекте культуры общей стоимостью 427 953 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 372 960 тыс. рублей.

Началось строительство нового объекта - культурно-досугового центра в д. Новое Девяткино Всеволожского района, ввод в эксплуатацию запланирован на 2021 год. Завершено строительство репетиционного зала МБУ ДО «Сосновоборская детская школа искусств «Балтика» в г. Сосновый Бор, в ближайшее время планируется ввод в эксплуатацию.
Кроме того, в рамках адресной инвестиционной программы Ленинградской области продолжается финансирование:

- реконструкции здания начальной школы под МКОУ ДОД «Никольская детская школа искусств» и Никольскую городскую библиотеку (ввод в эксплуатацию в 2020 году); 
- строительства культурно-досугового центра в г. Приморск Выборгского района (ввод в эксплуатацию – 2021 год);

- строительства  дома культуры со зрительным залом, библиотекой и пристроенным спортивным корпусом в пос. Красный Бор Тосненского района (ввод в эксплуатацию – 2021 год).
13 января 2020 года создано новое учреждение культуры – «Парковое агентство», в состав которого входит Приоратский парк и дворцово-парковый ансамбль усадьбы Демидовых «Тайцы», обладающие уникальным историко-эстетическим значением для Ленинградской области.
Независимая оценка качества оказания услуг
(Слайд 25) В 2019 году была организована работа по проведению независимой оценки качества оказания услуг 106 учреждениями культуры, расположенными на территории Бокситогорского, Волховского, Всеволожского, Кировского, Лодейнопольского, Подпорожского, Тихвинского, Киришского, Приозерского районов. Наивысшее число баллов среди библиотек – 94,25 получила «Библиотека-социокультурный центр «Тэффи» (Тихвинский район),  среди учреждений культурно-досугового типа – 89,55 у «Волховского городского дворца культуры».
Обращаю внимание, что руководители государственных и муниципальных организаций культуры несут ответственность за непринятие мер по устранению недостатков, выявленных в ходе независимой оценки, в соответствии с трудовым законодательством. 
Основные задачи отрасли «Культура» на 2020 год
(Слайд 26) В 2020 году вопросы совершенствования оплаты работников учреждений культуры остаются на контроле Правительства Российской Федерации, прогнозное значение среднемесячного дохода от трудовой деятельности в Ленинградской области составляет 43 820,0 руб. В очередном финансовом году на данные цели бюджетам муниципальных образований Ленинградской области также будут предоставлены субсидии, общий объем которых составит 688 553,1 тыс. рублей.
Продолжится работа по реализации региональных проектов национального проекта «Культура». В этом году будут созданы три модельные муниципальные библиотеки в Тихвине, Сланцах и Сосновом Бору.
На базе Центров непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры пройдут обучение более трехсот специалистов; будет организовано 2 выставки из собрания Государственного Эрмитажа, создан 1 виртуальный концертный зал в Тихвинском филиале  Музейного агентства (музей им. Римского-Корсакова); оснащена аудио-гидом на платформе ARTEFAKT выставка в Ивангородском филиале  Музейного агентства.
В 2021 году будут оснащены инструментами, оборудованием, учебными материалами 8 детских школ искусств и Колледж культуры и искусства. Распределение будет осуществляться на основе  таких критериев, как:

-
реализация дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в области искусств;
-
численность обучающихся по дополнительным предпрофессиональным общеобразовательным программам в области искусств в образовательном учреждении в сфере культуры,

В рамках регионального проекта «Культурная среда» в период 2021-2022 годы планируется реализация мероприятий по капитальному ремонту учреждений культуры в сельской местности. 

По предварительным данным наиболее вероятными получателями субсидии могут стать:

- в 2021 год Первомайский информационный культурно - спортивный досуговый центр «Кивеннапа»; 

- в 2022 год «Селивановский сельский Дом культуры».
В 2021году, с участие федеральных средств, планируется старт мероприятий по реконструкции здания «Лодейнопольского детского центра эстетического развития». Общая стоимость строительства составляет 532,87 млн. рублей.

Кроме того в 2020 году планируется выполнить работы по капитальному ремонту на 19 объектах культуры Ленинградской области. Запланированы работы по капитальному ремонту зданий здания  театр «На Васильевском» и допроектирование капитального ремонта драматический театр «На Литейном».
Знаковыми событиями в культурной жизни региона станут в 2020 году мероприятия в рамках празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Утвержденным Губернатором Ленинградской области планом предусмотрены мероприятий, направленные на усиление внимания к духовному развитию и патриотическому воспитанию населения с целью формирования зрелого гражданского общества, в том числе проведение различных акций, выставок, концертов, спектаклей, встреч ветеранов, создание новых экспозиций, в музеях, реставрационные и ремонтно-восстановительные работы на объектах культурного наследия. 
Центральным мероприятием года станет торжественная акция «Эстафета вечного огня на Дороге жизни» с участием 45-ти делегаций городов воинской славы России.
