Доклад председателя комитета по культуре Ленинградской области В. О. Цоя на заседании Правительства Ленинградской области 23.07.2020

О разработке программы реставрации и музеефикации 
Пушкинских мест Ленинградской области

В целях исполнения поручения Губернатора Ленинградской области                      от 26 августа 2019 года № 065-8604/2019 комитетом по культуре Ленинградской области образована рабочая группа по разработке программы реставрации и музеефикации Пушкинских мест Ленинградской области (далее – Рабочая группа), в состав которой вошли представители комитета по культуре Ленинградской области, комитета Ленинградской области по туризму, администрации Гатчинского муниципального района, ГБУК ЛО «Музейное агентство».
Рабочей группой разработан общий план развития Пушкинских мест Ленинградской области, включающий программу реставрации Пушкинских мест, план организации туристических маршрутов и предложения по использованию объектов культурного наследия.
В перечень важнейших ОКН Ленинградской области федерального 
и регионального значения, связанных с именем А.С.Пушкина, входят 8 памятных мест, находящихся в Гатчинском, Всеволожском и Кингисеппском районах:
1. ОКН федерального значения «Здание почтовой станции, где останавливался Пушкин Александр Сергеевич» (Вырский филиал Музейного агентства – Музей «Дом станционного смотрителя», Гатчинский район); 
2. ОКН регионального значения «Дом, где бывала няня А.С.Пушкина – Арина Родионовна» (Кобринский филиал Музейного агентства – Музей «Домик няни А.С.Пушкина», Гатчинский район);
3. ОКН федерального значения «Главный усадебный дом и парк, принадлежавший Оленину Алексею Николаевичу, у которого бывали: А.С.Пушкин, И.А.Крылов, А.С.Грибоедов, М.И.Глинка, К.П.Брюллов и другие» – «Усадьба Приютино» (Приютинский филиал Музейного агентства – Музей-усадьба «Приютино», Всеволожский район);
4. ОКН федерального значения «Усадьба «Суйда», которая принадлежала Ганнибалу Абраму Петровичу и где жили родители, сестры и няня Пушкина Александра Сергеевича. Сюда неоднократно приезжал Суворов Александр Васильевич» (Суйдинский филиал Музейного агентства – Музей-усадьба «Суйда», Гатчинский район);
5. ОКН регионального значения «Могила выдающегося русского инженера-фортификатора и гидротехника, прадеда А.С.Пушкина – А.П.Ганнибала» (Гатчинский район, Кобринское с.п.);
6. ОКН федерального значения «Памятное место, где находилась усадьба, 
в которой родился и жил декабрист и поэт Рылеев Кондратий Федорович» (Гатчинский район, дер. Батово);
ОКН регионального значения «Могила выдающегося русского инженера-фортификатора и гидротехника, прадеда А.С.Пушкина – А.П.Ганнибала» 
и ОКН федерального значения «Памятное место, где находилась усадьба, в которой родился и жил декабрист и поэт Рылеев Кондратий Федорович» согласно концепции развития Пушкинских мест Ленинградской области рекомендованы для включения в профильные туристические маршруты Ленинградской области.
7. ОКН федерального значения «Усадьба, в которой в 1800-1837 годы жил мореплаватель Лисянский Юрий Федорович» (Гатчинский район, Кобринское с.п., близ ж/д ст. Прибытково).
В отношении ОКН федерального значения «Усадьба, в которой 
в 1800-1837 годы жил мореплаватель Лисянский Юрий Федорович» рассматривается вопрос о передаче объекта из государственной собственности Российской Федерации в государственную собственность Ленинградской области, а также прорабатывается возможность закрепления данного объекта на праве оперативного управления за подведомственным учреждением комитета по культуре.
8. ОКН регионального значения «Усадьба Роткирха, Лелонга» (Кингисеппский район, дер. Новопятницкое).
Приказом комитета по культуре Ленинградской области от 08.11.2018                  № 01-03/18-234 установлены границы территории и предмет охраны ОКН регионального значения «Усадьба Роткирха, Лелонга», принятого на государственную охрану решением от 01.04.2015 № 01-03/15-11.
Предмет охраны ОКН «Усадьба Роткирха, Лелонга» составляют:
1. Усадебный дом XVIII в.;
2. Усадебный дом XVIII в. (Работный дом 18-19 вв.);
3. Каретный сарай (восточный);
4. Каретный сарай (западный);
5. Конюшня;
6. Парк с каскадом прудов;
7. Церковь Архистратига Михаила (утрачена).
Усадебный дом XVIII в. и Каретный сарай (восточный) в настоящее время переданы в собственность Благотворительного фонда возрождения Полковой церкви св. великомученика Георгия Победоносца в г. Кингисеппе в качестве имущественного взноса Российской Федерации.
Усадебный дом XVIII в. (Работный дом), Каретный сарай (западный) и Конюшня находятся в собственности Российской Федерации и в ведении Минобороны России. 
В соответствии с письмом Минобороны России ОКН, находящиеся в его ведении, используются в интересах Вооруженных Сил Российской Федерации и высвобождению не подлежат.
В отношении Усадебного дома XVIII в. и Каретного сарая (восточного) в настоящее время проводятся первоочередные противоаварийные и консервационные работы за счет средств собственника – Благотворительного фонда возрождения Полковой церкви св. великомученика Георгия Победоносца.
Благотворительным фондом разрабатывается концепция развития в дер. Новопятницкое Большелуцкого с.п. Кингисеппского района усадьбы Роткирха-Лелонга (Михайловская мыза), продолжается работа по передаче в собственность Фонда оставшихся объектов. 
В настоящее время на указанной территории действует народный музей, посвященный ямбургским родственникам А.С.Пушкина, ежегодно проводится литературный фестиваль «Ямбургские Пушкинские дни». 
Комитетом Ленинградской области по туризму оказывается информационная поддержка деятельности Благотворительного фонда посредством размещения информации об Усадьбе и фестивале на туристских порталах, рассматривается возможность включения территорий в туристские маршруты, посвященные А.С.Пушкину.
Между комитетом по культуре Ленинградской области и Санкт-Петербургским государственным архитектурно-строительным университетом уже в течение 2-х лет действует соглашение о сотрудничестве. По заказу комитета по культуре и при поддержке Благотворительного фонда возрождения полковой церкви Св. Георгия Победоносца выпускниками СПбГАСУ был разработан проект реставрации и приспособления усадьбы Роткирха, Лелонга под культурный центр Кингисеппа и проект воссоздания церкви Архангела Михаила на родовом кладбище Пушкиных-Ганнибалов в Новопятницком.
Комитетом Ленинградской области по туризму и ГБУ ЛО «Информационно-туристский центр» уже реализуются туристские маршруты, посвященные А.С.Пушкину и местам на территории Ленинградской области, связанным с его жизнью и творчеством.
В настоящее время разработано 2 маршрута: «Пушкинские места Ленинградской области» в рамках туристского проекта «Жизнь замечательных людей» и «Пушкинские места Гатчинского района» в рамках межрегионального туристского проекта «Русские усадьбы». 
В ходе путешествия по данным маршрутам туристы посещают Музей-усадьбу А.Н.Ганнибала в пос. Суйда, домик няни А.С.Пушкина в Кобрино, до начала ремонтно-реставрационных работ туристы также посещали музей «Дом станционного смотрителя» в д. Выра. Данные маршруты используются туроператорами в рамках межрегионального проекта по детскому туризму «Живые уроки». 
В 2019 году в рамках проекта «Живые уроки» реализованы 2 поездки детей (57 человек) по Пушкинским местам Ленинградской области. 
МАУ «Информационно-туристский центр Гатчинского муниципального района», выступающий в качестве туроператора, организует автобусно-пешеходную экскурсию «Пушкинское Лукоморье» по Пушкинским местам Гатчинского района.
В настоящее время планируется разработка литературного маршрута по Всеволожскому району с посещением «Усадьбы Приютино», которую не раз посещал А.С.Пушкин. 
С целью увеличения туристского потока в Ленинградскую область Комитетом по туризму ведется работа по продвижению маршрутов «Пушкинские места» 
на внутреннем и международном туристском рынках. Организуются конференции-презентации и информационные туры по проектам «Жизнь замечательных людей» 
и «Русские усадьбы», на которых туроператоров и представителей туриндустрии знакомят с маршрутом по Пушкинским местам. 
Информация обо всех маршрутах и событиях, связанных с А.С.Пушкиным, включена в буклеты туристских проектов и распространяется на российских 
и зарубежных туристских выставках и событийных мероприятиях. 
В целях популяризации «Пушкинских» фестивалей информация о них распространяется посредством печатного издания «Календарь событий Ленинградской области» и на интернет-порталах lentravel.ru, Russia.travel, eventsinrussia.ru.
Работа по данному направлению будет продолжена после нормализации эпидемиологической ситуации.

Рабочей группой предлагается следующая концепция развития Пушкинских мест Ленинградской области:
1. Вырский филиал Музейного агентства – Музей «Дом станционного смотрителя»
1.1. Завершение реставрационных работ, начатых в октябре 2018 года:
- основной комплекс объектов в составе ОКН:
ремонтно-реставрационные работы, в том числе благоустройство прилегающей территории – окончание работ в декабре 2020 года; 
- верстовой знак (392 тыс. руб.), часовня (1 492,53 тыс. руб.):
разработка проектно-сметной документации на выполнение работ 
по сохранению ОКН – сентябрь 2020 года; 
выполнение ремонтно-реставрационных работ – декабрь 2021 года. 
1.2. Проектирование экспозиции: 
- окончание работ – июнь 2020 года.
1.3. Монтаж экспозиции: 
- окончание работ – ноябрь 2021 года.
Предварительная стоимость проектирования и монтажа – 11 млн руб.
2. Кобринский филиал Музейного агентства – Музей «Домик няни А.С. Пушкина»
Ремонтно-реставрационные работы завершены в 2017 году. В 2016 году завершены работы по созданию многофункциональной информационной и игровой зоны для детей «Подворье Арины Родионовны», в связи с чем музей уже располагает интерактивной зоной со стационарной открытой сценой и комплектом скамеек,   постройкой   «Амбар»,   в котором   проводятся  детские  тематические  занятия и выставки, интерактивной площадкой «Поляна сказок А.С.Пушкина», где установлены скульптуры, выполненные студентами Санкт-Петербургской государственной художественно-промышленной академии А.Л.Штиглица.
2.1. Завершение локальных ремонтных работ по устранению биоповреждений деревянных конструкций на ОКН – сентябрь 2020 года.
2.2. Монтаж экспозиции: 
- после окончания локальных ремонтных работ – октябрь 2020 года (выполнение локальных ремонтных работ не приведет к закрытию музея).
3. Приютинский филиал Музейного агентства – Музей-усадьба «Приютино»
3.1. В части реставрационных работ: 
- разработка научно-проектной документации на реставрацию, в том числе на благоустройство прилегающей территории – сентябрь 2020 года.
3.2. Проектирование экспозиции: 
- окончание работ – декабрь 2022 года.
3.3. Монтаж экспозиции: 
- по мере проведения реставрационных работ на объектах.
4. Суйдинский филиал Музейного агентства – Музей-усадьба «Суйда»
Музей-усадьба «Суйда» расположен в нежилом здании, входящем в состав объекта культурного наследия федерального значения «Усадьба «Суйда». Объекты в составе Усадьбы являются собственностью Российской Федерации, муниципального образования Кобринское сельское поселение, частных лиц. В 2014 году приказом комитета по культуре установлены границы территории объекта культурного наследия. Между Музейным агентством и ООО «Суйдинское» ежегодно заключается договор аренды помещений нежилого здания.
В настоящее время остро стоит вопрос о выделении здания или помещения для музея. В комитете по культуре Ленинградской области было организовано рабочее совещание с представителями Гатчинского района, на котором рассматривался вариант передачи музею здания Суйдинского ДК при условии  возведения модульного ДК на территории пос. Суйда (решение вопроса о выделении здания или помещения для музея – ноябрь 2020 года).
Таким образом, проектирование новой экспозиции начнется после решения вопроса о размещении музея.
Итак, перечислены первоочередные работы на объектах, связанных с именем А.С.Пушкина, в которых располагаются государственные музеи Ленинградской области.
Могила Абрама Петровича Ганнибала находится в хорошем состоянии и не требует в настоящее время проведения ремонтно-реставрационных работ.
В отношении Памятного места, где находилась усадьба К.Ф.Рылеева в Батово, в 2019 году были разработаны границы территории и предмета охраны в рамках государственной программы «Развитие культуры в Ленинградской области», утверждение запланировано в 2020 году после проведения историко-культурной экспертизы.
После пожара 23.08.2018, в результате которого пострадал «главный дом» ОКН «Усадьба, в которой в 1800-1837 гг. жил мореплаватель Лисянский Юрий Федорович» («Руновская мыза»), Гатчинским городским судом вынесено решение, в соответствии с которым МТУ Росимущества в Санкт-Петербурге и Ленинградской области обязано принять меры по обеспечению физической сохранности усадьбы,  предусматривающие реставрацию и ремонт в срок до 31.12.2020. Решение не вступило в силу. МТУ Росимущества подана апелляционная жалоба. Использование объекта возможно после проведения полного цикла реставрационно-восстановительных работ. Музейное агентство с 2014 года неоднократно обращалось в адрес Межрегионального территориального управления  Федерального агентства по управлению государственным имуществом в городе Санкт-Петербурге и Ленинградской области о возможности заключения договора безвозмездного пользования на данный объект недвижимого имущества. В настоящее время комитетом по культуре рассматривается вопрос о передаче объекта из государственной собственности Российской Федерации в государственную собственность Ленинградской области с возможностью последующего закрепления данного объекта на праве оперативного управления за подведомственным учреждением.
Согласно концепции развития Пушкинских мест и по итогам состоявшейся 20.03.2020 встречи с представителями Благотворительного фонда возрождения Полковой церкви св. великомученика Георгия Победоносца в г. Кингисеппе и администрации Кингисеппского муниципального района, комитетом по культуре Ленинградской области в отношении ОКН «Усадьба Роткирха-Лелонга» в настоящее время прорабатываются:
- возможные способы передачи Благотворительному фонду объектов ОКН «Усадьба Роткирха-Лелонга», находящихся в ведении Минобороны России;
- привлечение общественного движения «Волонтеры культуры» для проведения реставрационных и иных работ на территории и объектах ОКН «Усадьба Роткирха-Лелонга».
Комитет по культуре планирует также расширить рабочую группу по разработке программы реставрации и музеефикации Пушкинских мест Ленинградской области, включив в ее состав представителей администрации Кингисеппского муниципального района.
[bookmark: _GoBack]Осуществление указанных мероприятий позволит не только создать в Ленинградской области уникальный музейно-туристический кластер, посвященный А.С.Пушкину, сформировать единый подход к сохранению, реставрации и музеефикации Пушкинских мест, но и реализовать более продуктивный метод популяризации творчества великого русского поэта на основе историко-культурологического объединения памятных мест, литературных пушкинских образов, семиотических проявлений русской дореволюционной культуры. 
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