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«О мероприятиях, посвященных празднованию 80-летия 
со дня полного освобождения Ленинграда от блокады
в Ленинградской области»

	Слайд 1. Вступление.




Сколько бы поколений не сменилось, невозможно забыть о жертвах, лишениях и героизме жителей и защитников города. В Ленинградской области ведется масштабная работа по подготовке к празднованию 80-летия со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады уже началась и является очень важной в нашей деятельности.

	Слайд 2. План мероприятий. Юбилей прорыва блокады.




В план мероприятий, посвященных празднованию 80-летия со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, вошли торжественные, памятно-мемориальные социально-значимые и культурно-просветительские мероприятия, раскрывающие величие народного подвига, героизм и мужество воинов, партизан и жителей нашего региона.
В 2023 году отмечается еще одна святая дата, особенная для ленинградцев - юбилей прорыва блокады. 18 января Президент России Владимир Путин 
по традиции возложил цветы к мемориалу Рубежный камень на Невском пятачке.

Слайд 3. Симфонический оркестр. 




А также на площади музея-заповедника «Прорыв блокады Ленинграда» прошла памятная акция «На рубеже бессмертия» прошла, а во Дворце культуры города Кировска Симфонический оркестр Ленинградской области исполнил мелодии советских республик, воевавших против немецко-фашистских захватчиков, и музыку военных лет. Вечером на фасаде Дворца культуры зрители увидели световое шоу –  хронику операции «Искра». В это же время во Дворце искусств Ленинградской области в Санкт-Петербурге музыканты Симфонического оркестра представили премьеру оперы Александра Чайковского «Рубеж».

Слайд 4. Встреча ветеранов. 


Возвращаясь с плану мероприятий, посвященных празднованию 80-летия 
со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, необходимо отметить, что традиционно наши жители участвуют в торжественных акциях, главными героями и адресатами которых являются ветераны войны, ее участники 
и очевидцы.
27 января ко Дню полного освобождения Ленинграда приурочена областная встреча ветеранов «Блокадных дней святое братство». В мероприятии примут участие делегации муниципальных районов, представители общественных организаций, официальные лица и почетные гости, Волонтёры «Победы».
Памятные акции проходят во всех районах Ленинградской области.

Слайд 5. Театры и оркестры. Библиотеки Ленинградской области.




На театральный сезон 2024 года государственные театры и оркестры запланировали показ тематических программ и спектаклей, как на своих площадках, так и в муниципальных образованиях. На сцене Дворца искусств для жителей Ленинградской области прозвучит 7-я Симфония Дмитрия Дмитриевича Шостаковича в исполнении Симфонического оркестра.
Библиотеки Ленинградкой области готовят тематические литературные мероприятия, интерактивные и иллюстративные  выставки, встречи с писателями. Знаменательной дате будет посвящена краеведческая конференция Ленинградской областной универсальной научной библиотеки «Сокрушенное кольцо блокады»
и издание одноименного сборника. Лучшие писатели и поэты, литературные произведения которых посвящены патриотизму защитников нашей страны и имеют важное общественное значение, будут удостоены литературной премии имени Маршала Советского Союза К.А. Мерецкова. В настоящее время идет прием произведений на конкурс.





Слайд 6. Колледж культуры и искусства.




В юбилейные даты 2024 года в рамках образовательного процесса «Ленинградский областной колледж культуры и искусства» организует цикл патриотических мероприятий с участием студентов. В программе: открытые уроки, выставки, большой театрализованный концерт. Торжества начнутся с возложения цветов к памятнику Ольге Берггольц, который установлен во дворе колледжа.

Слайд 7. Фестивали и конкурсы для ДШИ  «Песни победы», «Дети России – Дети  Победы», «Славянский кубок».




ГБУК ЛО «Дом народного творчества» реализует патриотические региональные проекты для воспитанников детских школ искусств и творческой молодежи. В апреле-мае 2024 года в п. Новый Свет Гатчинского района состоится вокальный фестиваль «Песни Победы», в п. Щеглово Всеволожского района –  творческий конкурс «Дети России – Дети  Победы». В марте-апреле 2024 года 
в рамках Международного фестиваля-конкурса хореографического искусства «Славянский кубок» учреждена специальная номинация, в соответствии с которой участники представят тематические хореографические композиции.
В 2023 году областного Дома народного творчества начнет подготовку 
к проведению Патриотической акции «Подвигу твоему, Ленинград!», которая объединит муниципальные образования в создании видео-ролика, в котором художественные коллективы и солисты исполнят одну из патриотических песен (построчно, на фоне достопримечательных мест своих поселений). 

Слайд 8. Патриотическое воспитание молодежи.




В целях патриотического воспитания молодежи и сохранения исторической памяти все мероприятия, посвященные 80-летию со дня полного освобождения Ленинграда от блокады, в муниципальных образованиях Ленинградской области планируется проводить с активным привлечением молодежи, в том числе членов Ленинградского регионального отделения Всероссийского общественного движения Волонтеры Победы, Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ», общероссийского общественного движения «Поисковое движение России».
В молодежных клубах и коворкинг-центрах в течение 2023 года планируется проведение патриотических акций, тематических викторин, показы документальных и художественных фильмов, посвященных блокаде Ленинграда, 
в рамках Межрегионального патриотического форума в мае 2023 и в мае 2024 года будет организована тематическая площадка, в январе 2024 года запланировано проведение областных интеллектуально-спортивной и военно-исторической игр для молодежи.









Слайд 9. Молодежные патриотические акции



Акция «Свеча памяти», проводимая 22 июня, традиционно собирает сотни молодых людей, которые создают огненные картины из тысяч горящих свечей.
Молодежь активно участвует во Всероссийской акции «Вахта Памяти», торжественно-траурных церемониях захоронения останков погибших при защите Отечества, мероприятиях, посвященных памятным датам, поздравлении ветеранов Великой Отечественной войны на дому.
Подведомственное комитету по молодежной политике Ленинградской области ГБУ ЛО «Ресурсный добровольческий центр» обеспечивает волонтерское сопровождение всех мероприятий, включенных в региональный план 
по подготовке и проведению празднования 80-летия со дня полного освобождения Ленинграда от блокады.

Слайд 10. Туры по маршрутам военно-патриотического туризма 
в Ленинградской области.




Помимо мероприятий социокультурной направленности, в целях продвижения туристского потенциала региона среди туроператоров и СМИ, запланировано проведение инфо-пресс туров по маршрутам 
военно-патриотического туризма в Ленинградской области, объединяющим памятные места, связанные с блокадой Ленинграда.
План включает в себя более  60-ти мероприятий. Перед молодым поколением всегда должен быть достойный пример мужественности, самоотверженности, героизма, любви к Родине. Работа по подготовке к празднованию 80-летия со дня полного освобождения Ленинграда от блокады является одним из важнейших приоритетов региона.

Слайд 11. Павильон входной зоны музей «Прорыв блокады Ленинграда».




В 2023 году будет завершено проектирование отдельного павильона зоны, функционально связанного с популяризацией Музея-Заповедника «Прорыв блокады Ленинграда» и благоустройство территории. Новый объект позволит создать новое экспозиционное пространство, существенно повысить качество приема посетителей, даст возможность размещения открытых экспозиций, проведения памятных мероприятий и позволит обеспечить реализацию значимых и масштабных мероприятий. 













Слайд 12. Благоустройство памятника «Разорванное кольцо».



Также, в рамках мероприятий, приуроченных к юбилейным датам 80-летия полного снятия блокады Ленинграда, планируются мероприятия по созданию благоустроенной парковой зоны, прилегающего к территории памятника «Разорванное кольцо» на «Дороге жизни» во Всеволожском районе Ленинградской области. На сегодняшний день подготовлен эскизный проект.
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Областная встреча ветеранов
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и библиотеки
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Государственные театры и оркестры покажут тематические программы и спектакли. 



Библиотеки Ленинградкой области готовят тематические литературные мероприятия, интерактивные и иллюстративные  выставки, встречи с писателями. 









Образование

Ленинградский областной колледж культуры и искусства
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Фестивали

и конкурсы

Патриотические региональные  проекты для воспитанников детских школ искусств и творческой молодежи.

7











Патриотическое
воспитание
молодежи

Все мероприятия, посвященные 80-летию со дня полного освобождения Ленинграда от блокады в муниципальных образованиях Ленинградской области планируется проводить с активным привлечением молодежи.
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«Свеча памяти»

«Вахта памяти»

Торжественно-траурные

церемониях захоронения останков

 погибших при защите Отечества

«Ресурсный добровольческий центр» обеспечивает волонтерское сопровождение всех мероприятий









Туры по маршрутам военно-патриотического туризма

в Ленинградской области

План включает в себя более  60-ти мероприятий.
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«Прорыв блокады Ленинграда» 

Павильон входной зоны, функционально связанный с популяризацией Музея-Заповедника «Прорыв блокады Ленинграда».
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Благоустройство памятника «Разорванное кольцо»
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