Результаты общественных обсуждений
проекта приказа комитета по сохранению культурного наследия Ленинградской области «Об утверждении форм проверочных листов (списков контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют                   о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемых комитетом по сохранению культурного наследия Ленинградской области»
03 июля 2023 года
Организатор общественных обсуждений – 
комитет по сохранению культурного наследия Ленинградской области.
Общественные обсуждения проводятся в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 27 октября 2021 года № 1844                  «Об утверждении требований к разработке, содержанию, общественному обсуждению проектов форм проверочных листов, утверждению, применению, актуализации форм проверочных листов, а также случаев обязательного применения проверочных листов». 
Проект размещен на официальном сайте комитета по сохранению культурного наследия Ленинградской области
(https://okn.lenobl.ru/ru/deiatelnost/obshestvennoe-obsuzhdenie/)
Представитель организатора общественных обсуждений: 
Савченков Виктор Константинович – главный специалист отдела музейного дела и делопроизводства комитета по сохранению культурного наследия Ленинградской области, контактный телефон: +7 (812) 539-44-94.
Предложения и замечания к проекту приказа принимались в электронной форме на адрес электронной почты: vk_savchenkov@lenreg.ru                                          и (или) в письменной форме на почтовый адрес: 191311, Санкт-Петербург,                                ул. Смольного, д. 3, комитет по сохранению культурного наследия Ленинградской области.
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